

Шагал Моурн

18.03.05

Детский взгляд на Шагала

МЕМУАРЫ

*Известия - 2005
18 марта - с. 46*

Давид Мак-Нил
ПО СЛЕДАМ АНГЕЛА

Пер. с фр. Н. Мавлевич

■■■■■

Это воспоминания сына Марка Шагала. Именно воспоминания сына, а не просто воспоминания о Шагале. Давид Мак-Нил пишет о своих детских впечатлениях, о солнечной Ницце, в которой прошла большая часть его детства, о доме Шагала в Ницце. Разумеется, среди этих впечатлений есть и те, которые непосредственно связаны с отцом. И субъективность в данном случае отнюдь не мешает наблюдениям Давида Мак-Нила быть чрезвычайно ценными. Он ведь пишет не о художнике, а об отце, о близком человеке, к которому окружающие относились с подчеркнутым уважением. Он пишет о том, как Шагал заставлял его раскрашивать холсты, как водил его в Лувр, по которому они бродили вдвоем (музей был закрыт, его специально открыли из уважения к «мэтру»), вспоминает его руки, пропитанные краской, его бытовую простоту и постоянную память о былой бедности. Этот взгляд на художника, так сказать, с короткой дистанции в каком-то смысле не менее ценен, нежели искусствоведческие изыскания, нежели строгий аналитический подход к его творчеству.

М.: Текст, 2005. — 189 с.

